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DE GRØNNE OMRÅDER OG  
SAMARBEJDET MED KOMMUNEN. 

Fællesvirket har igennem længe-
re tid haft problemer med at få 
kommunen til at overholde vores 
aftale om, at vi skal afholde 2 
årlige møder omkring vedligehol-
delsen af Egebjerg Bykvarter. 
Nu er der endelig aftalt et møde i 
februar. 

Selv om vi selvfølgelig er irriteret 
over kommunen mangel på re-
spekt for vores aftale, har  kom-
munen alligevel arbejdet ud fra 
de ønsker vi har tidligere har 
fremsat. 
Kommunen har ryddet op  i sive-
ne og nu under frost perioden 

fjernet resten. 

Der er ryddet krat og buske nord 
for Tårnsøen og der er  fjernet 
både træer, buske og krat  Nord-
Vest for Teglværksøen. 
Det takker vi gartnerafdelingen 
for. Nu skal vi bare i gang med 
dialogen igen. 
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Da Ballerup Kommune for me-
re end 25 år siden planlagde 
byggeriet af Egebjerg Bykvar-
ter, dengang benævnt Ege-
bjerggård, brugte man landets 
ypperligste kunstnere og arki-
tekter for at få skabt en unik 
bebyggelse. Og det lykkedes. 
Gennem vor borgmesters 
utrættelige indsats blev projek-
tet færdiggjort, så der i 1996, 
da København af EU blev valgt 
som årets kulturby, blev afholdt 
en stor byggeudstilling, hvor 

både Dronningen og mange 
ministre deltog.  
 
Bykvarteret blev i verdenspres-
sen placeret blandt de ti mest 
interessante byggerier i hele 
verden. Så det bragte Ballerup 
på verdenskortet. Vi har derfor 
haft utrolig mange gæster fra 
hele verden. Selvfølgelig fra 
hele Europa, men bl.a. Japan, 
Korea og Rusland har alle væ-
ret på besøg flere gange.  
 
Vi har stadig mange besøgen-
de, og sydkoreanerne kommer 
flere gange om året, hvor Fæl-
lesvirket sørger for gæsternes 
rundvisning og svarer på de 
mange spørgsmål vedrørende 
byggeriet. 
 
Når man gennemfører et så 
stort projekt, når man ønsker 
mange nye materialer anvendt, 
vil man altid rende ind i proble-
mer af forskellig karakter. Og 
det er bestemt også sket her. 
 
KÆMPEFEJL VED GULE 
TEGL.  
  
Den mest markante og kostba-
re fejl er vore gule tagsten.  

SUCCESHISTORIEN EGEBJERG BYKVARTER. 
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BALLERUP 
DYREKLINIK 

Egebjergvej 84 
 

 
 
 
 

VED DYRLÆGERNE 
Lis Hartmann og Carsten Holm Petersen 

 
Kirurgisk & medicinsk behandling af 

 af mindre husdyr 
Røntgen og laboratoriediagnostik 

 
Tilsluttet døgnvagtsordning 

Konsultation dagligt efter aftale 

44 65 27 22 

De store boligselskaber fik efter 
planlæggernes ønske gule tegl-
tage, og et fynsk teglværk leve-
rede gule tegl til både store og 
små byggerier i bykvarteret. De 
leverede selvfølgelig til byggeri-
er over hele landet, men i Ege-
bjerg Bykvarter byggedes det 
hele inden for få år, så her 
solgte de mange tagsten. 
 

Og det så da også flot ud, men 
teglværket havde brugt det sid-
ste ler fra deres udgravning, og 
det var af en yderst ringe kvali-
tet.  
Så efter få år begyndte tagste-
nene, der normalt skal holde 
mindst 50 år, at smuldre, og 
tagrenderne blev fyldt med små 
teglstykker.  
Da det blev opdaget gik tegl-
værket meget passende kon-
kurs og kunne derfor ikke stilles 
til ansvar for fadæsen.  

Egebjergvang, der er det æld-
ste byggeri, var de første til at 
skifte tagsten, og tilliden til gule 
tegl var væk, så det blev til rø-
de tagsten.  
Det er også sket for boligfor-
eningen Søfronten, der netop 
er færdige med at skifte til røde 
tagsten.  
Kirstinehaven starter også ud-
skiftningen her til marts og det 
vil vare hele sommerhalvåret. 
Det drejer sig om ca. 300 boli-
ger i alt, og for alle gælder at 
det medfører helt urimelige 
huslejestigninger. 
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Store dele af bykvarteret har nu 
eksisteret i 20 til 25 år. Så det er 
snart ikke rigtig mere at tale om 
det som det nye kvarter. Vi er jo 
nu gået fra konfirmationsalderen 
til bryllupsalderen. Selv om folk 
er glade for at bo her, så sker 
der naturligvis over en så lang 
periode en stor udskiftning. Vi 
har derfor i dette blad lagt vægt 
på en begyndende orientering til 
de mange der er kommet senere 
til Bykvarteret. Og der er jo me-
get at fortælle om; hvordan op-
stod bykvarteret, hvor kom de 

REDAKTIONEN ORIENTERER 

mange penge til kunsten fra og 
hvad rolle Fællesvirket spiller. 
Der er mange historier bag 
skole og institutionen, og vi vil i 
årets løb bringe disse oplysnin-
ger. Jo mere man ved om sit 
kvarter, jo bedre trives man. 
Og det er jo det hele sagen 
drejer sig om. 
Hvis nogen af Egebladets læ-
sere har spørgsmål til bestemte 
områder, så skriv eller mail til 
redaktionen, og så prøver vi at 
svare så godt vi kan. 
 
GODT NYTÅR 
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Så Gik! 

Velkommen til det nye år - 
Godt Nytår. 
 
I December 2009 lovede jeg at 
vende tilbage når snedriverne 
lå højt i februar 2010. 
Men ak, driverne kom tidligere 
ï ja de gjorde deres indtog om-
kring juletid, for derefter at ud-
vikle sig meget kraftigt efter 
nytår. Men nu vil jeg lade tan-
kerne glide gennem disse dri-
ver og ende ved driverne som 
jeg oplevede i 1934 ï 35. Den-
gang var der ingen store ma-
skiner til at flytte sneen, som 
der er i dag. Vi måtte simpelt-
hen skovle os ud af snedriver-
ne. Sneen lå så højt som huse. 
Mange huse var helt gemt, der 
var bare en lille sti gravet fri til 
husets dør. Vi gik på landeveje-
ne og skovlede sne i tre uger. 
Vejene skulle holdes så tilpas 
brede, så en kane kunne pas-
sere. Vi der stod på vejen skul-

le kaste sneen op til en der 
stod til en der var placeret på 
en drive ï han skulle så kaste 
sneen op til en tredje som ka-
stede sneen ind på marken. 
Dersom vejene var helt lukkede 
blev der lavet køreveje ind over 
markerne. Men først gik et par 
mand ind og satte nogle ris ï 
så alle kunne køre sikkert. 

Da vi havde gået der i tre uger 
var vi trætte ï jeg kan næsten 
mærke trætheden endnu. Jeg 
havde en tyk Ulster som altid 
var godt våd ved dagens slut. 
Den eneste mulighed for at få 
tørret den natten over var at 
hænge den i den lune kostald. 
Den var aldrig helt tør næste 
dag, men jeg tog den på allige-
vel og fortsatte hvor vi startede 
dagen før. I løbet af natten var 
det føget til. 
Nu møver jeg mig ud af driver-
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ne frem til juleaften 2009, som 
jeg tilbragte hos min datter i 
Ølstykke.  

Juledag sov jeg længe ï men 
resten af dagen tussede jeg 
rundt i nattøj. 
Ganske vist kom min mormors 
stemme til mig med følgende 
ord: òJulemorgen st¬r man tid-
lig op ï hvis man ikke er en do-
ven krop.ò 
Mens jeg tussede rundt silede 
regnen ned, luften var mild og 
fugtig. Jeg lyttede til god musik, 
medens jeg entrede et fjeld på 
Færøerne. Ganske vist sam-
men med en præst, der i en 
novelle fortalte om sine ture i 
disse fjelde. 
Jeg kiggede ud af vinduet med 
retning mod Bagsværd Sø. De 
mørke skygger sneg sig ud og 
ind. 
Det ser ud som Bagsværd Sø 
er hængt op i lange sorte tråde. 
Sådan anes det. Jo i tusmørket 
ser det ud som den hænger i 
tråde omkranset af skygger fra 

de store træer. 
En stund står mine tanker stille, 
- men atter hvirvles de rundt 
som snefygning. 
Julen har forladt os for denne 
gang ï men er tilbage i 2010 
samme tid og sted. 
Det gamle år rinder ud ï jeg 
følger dets vaklen, ja ligesom 
det ikke vil af sted, men endelig 
slipper det sit tag i alt og alle 
nar det nye år skydes ind. 
Men inden bragene lyder, har 
en masse mennesker været 
ude at bytte julegaver ï endnu 
engang. 

Min nytårsaften sluttede med 
en TV. udsendelse fra 
Christianskirken i Frederitsia, 
hvor 
Katrine Lilleør tryllebandt os i 
en fuldendt tale uden manu-
skript. 
Tak for 2009 ï og godt nytår. 
 Med venlig hilsen, 
 
Poul Gustavsen 
Bagsværdvej 248, Bl.1. 107 
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Egebjerg sportsklub 

Egebjerg Sportsklub holder 
ordinær generalforsamling 
torsdag den 11. marts 2010 
kl. 2000 i Egebjerg Fælles-
hus, Agernhaven 8. 
 
Indkaldelse med dagsorden i 
henhold til lovene udsendes til 
medlemmerne i begyndelsen af 
februar og lægges sammen 
med øvrigt materiale på 
www.egebjergsportsklub.dk 
 
Klubben har 40 års jubilæum 
i år, og vi overvejer eventuel-
le aktiviteter i den anledning 
omkring 19.-20. november. Vi 
hører meget gerne medlem-
mernes ideer og holdninger i 
den anledning! 
 
Medlemmer, der ikke måtte ha-
ve modtaget indbydelsen til ge-
neralforsamlingen medio febru-

ar, kan skrive til 
post@egebjergsportsklub.dk 
eller ringe til undertegnede 
(6017 1953). 

Henrik 

http://www.egebjergsportsklub.dk/
mailto:post@egebjergsportsklub.dk
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FASTELAVN SØNDAG DEN 14. FEBRUAR 

Derefter afholder Egebjergklubben 

fastelavnsfest i Fælleshuset 

med tøndeslagning for børn og 

voksne fra kl. 14 ï 17.  

Efter tøndeslagningen vil børnene 

få udleveret en stor godtepose, og 

der vil som sædvanligt være præ-

mier til bedst udklædte pige og 

dreng. 

 

Lokale og arrangører vil være ud-

smykkede til lejligheden, og ryge-

re henvises til tilstødende lokaler. 

 

Baren er selvfølgelig åben med 

salg af kaffe, fastelavnsboller, 

kakaomælk, sodavand og øl. 

Billetter á 30 kr. kan købes i 

TorsdagsTræf i Fælleshuset eller 

hos Egebjerg Grill og Pizzabar, 

Egebjergvej 72 fra og med den 

25. januar til og med den 5. febru-

ar. 

Voksne deltager gratis begge ste-

der 

 

Det har vist sig at børnenes ud-

klædning og festappetit rigeligt 

kan holde til to omgange, så vi 

gentager succesen med to faste-

lavnsfester lige efter hinanden. 

Fællesvirket starter ud med tøn-

deslagning i den overdækkede 

atriumgård på Ældrecentret Egely 

fra kl. 11 ï 14. Billetter á 30 kr. 

hos Sivas kiosken i Egebjerg By-

gade 37 A. 


